



Финны не спешат записывать в друзья всех и каждого, напротив, они очень ценят свое личное пространство. Подружиться с финном сложнее, чем подружиться, например, с русским. В Финляндии не принято предлагать друг другу помощь, по мнению наших северных соседей, просьба о помощи – это признак слабости.

Если у финна появляются проблемы личного характера, то он вряд ли станет делиться этим с другом – лучше к психологу пойдет. Вообще лезть с советами в чужую жизнь для финна – это недопустимо. Чего не скажешь о жителях России, для которых быть в курсе всех событий личной жизни друга или подруги – это неременный признак дружбы.

Финны дружат на некотором расстоянии, разговоры ведутся в основном о позитивных вещах. Они считают, что открывать перед другими свои внутренние переживания – это своего рода стриптиз. Однако нельзя сказать, что финны холодны и безразличны друг к другу, просто они такие, у них так принято.

В Финляндии нельзя обсуждать постороннего человека, сплетничать, даже с приятелем, это осуждается. Причем почему-то не только порицать нельзя – даже хвала у них не приветствуется. Кстати, о похвале. Сказать знакомой или приятельнице, что у нее отличное платье – это оскорбление. По этой причине финны говорить комплиментов толком не умеют.